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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
-----------

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
        
Ταχ. Δ/νση: Τέρμα 25ης Οδού,
Τ.Κ. 16777, Ελληνικό
Πληροφορίες: Π. Αγγελοπούλου
Τηλέφωνο: 210 9973304
Email: d13b@hasp.gr

ΠΡΟΣ: Γρ. Νομικών &  Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων του ΥΠΥΜΕ
Email:tkvel@yme.gov.gr

ΘΕΜΑ : Επικαιροποίηση απάντησης στην Ερώτηση με αριθ. 2316/13-01-2026.
ΣXET.  :  Έγγραφό σας με αριθ. 5723/2026 και το από 01-04-2026 μήνυμα ηλεκτρ. ταχυδρομείου

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, που κατατέθηκε από τον Βουλευτή κ. Αθαν. Χαλκιά με θέμα:  
«Στον ‘πάγο’ είχε η κυβέρνηση τη σύμβαση του 2019 που θα αναβάθμιζε τα απαρχαιωμένα 
συστήματα επικοινωνίας & καταγραφής και θα απέτρεπε το τραγελαφικό και επικίνδυνο ‘black out’ 
της 4ης Ιανουαρίου 2026», θέτουμε υπόψη σας τα κατωτέρω:

Κατόπιν ανοιχτού διαγωνισμού με αντικείμενο την προμήθεια «Συστήματος Επικοινωνιών και 
Καταγραφής Φωνής – Voice Communication & Recording System – VCRS» υπεγράφη η Σύμβαση 
03/2019 με την ανάδοχο εταιρεία SPACE HELLAS A.E.

Σύμφωνα με το άρθρο 3 της υπ’ αριθ. 03/2019 Σύμβασης, η οποία υπεγράφη την 01 Απριλίου 2019: 
Η ολοκλήρωση της εγκατάστασης και παράδοσης του συστήματος, από την ημερομηνία υπογραφής 
της Σύμβασης έως την ημερομηνία έναρξης των Ελέγχων Αποδοχής του στη Θέση Εγκατάστασης 
(SAT), δεν θα ξεπερνά τους τριάντα (30) μήνες», ήτοι έως 30 Σεπτεμβρίου 2021. 
 
Στην εν λόγω Σύμβαση προβλέφθηκε η συνεργασία των συμβαλλόμενων (ΥΠΑ - SPACE) με σκοπό 
τη σύνταξη «Εγχειριδίου Λεπτομερειακών Λειτουργικών Προδιαγραφών – DFS”. Η σχετική 
απόφαση έγκρισης των DFS προσαρτάται στη Σύμβαση 3/2019 και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
αυτής.

Κατόπιν έγκρισης των DFS (απόφαση Διοικητή ΥΠΑ υπό στοιχεία ΓΔΦΠΥΑΝ/Δ6/Α/8531) προέκυψε 
ερώτημα αναφορικά με ερειδόμενη στα DFS τροποποίηση της Σύμβασης.

Η ημερομηνία ολοκλήρωσης της εγκατάστασης και παράδοσης του συστήματος παρήλθε άπρακτη, 
ενώ μετά τη λήξη της Σύμβασης 3/2019 προέκυψε αίτημα τροποποίησής της. 
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Άποψη της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης (αρμόδιας κατά το νόμο να κρίνει επί 
προτεινόμενων τροποποιήσεων) είναι ότι οι επίμαχες τροποποιήσεις αφενός αλλοιώνουν τον 
χαρακτήρα και το περιεχόμενο της Σύμβασης, η εφαρμογή τους δε, προσκρούει στις κείμενες 
σχετικές διατάξεις και αφετέρου ότι έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα κατά τη διάρκεια του 
οποίου δύναται να τροποποιηθεί η Σύμβαση. 

Υποβλήθηκε ερώτημα στο ΝΣΚ σχετικά με τις απόψεις της Επιτροπής Παρακολούθησης της 
Σύμβασης και εκδόθηκε η με αριθ. 33/2024 Γνωμοδότηση του Ε΄ Τμήματος, η οποία έγινε αποδεκτή 
από τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών. 

Σε εκτέλεση της ανωτέρω γνωμοδότησης, εκδόθηκε απόφαση για την μη κήρυξη της αναδόχου 
εταιρείας έκπτωτης και την τροποποίηση της Σύμβασης 3/2019 και απεστάλη στο Ελεγκτικό 
Συνέδριο για τον προβλεπόμενο προσυμβατικό έλεγχο. 

Με την απόφαση 300/2025 του ΣΤ΄ κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου ο έλεγχος απέβη 
αρνητικός και ως εκ τούτου κωλύεται η υπογραφή του σχεδίου για την τροποποίηση της Σύμβασης. 

Με την απόφαση 62/2026 του Ζ΄ Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου απορρίφθηκε η προσφυγή 
της ΥΠΑ, για την ανάκληση της 300/2025 πράξης προσυμβατικού ελέγχου του ΣΤ΄ κλιμακίου του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου και δεν ανακλήθηκε η εν λόγω πράξη προσυμβατικού ελέγχου.

Στις 16 Μαρτίου 2026 υπεγράφη σύμβαση δωρεάς για την προμήθεια «ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΦΩΝΗΣ (VOICE COMMUNICATION & RECORDING SYSTEM -VCRS) 
μεταξύ της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) και δωρητών α) «ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ 
ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» (δ.τ. Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών Ελευθέριος Βενιζέλος), β) FRAPORT 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Α ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (δ.τ. FRAPORT ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Α Α.Ε.), γ) FRAPORT ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Β 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (δ.τ. FRAPORT ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑ Β Α.Ε.), δ) ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ 
Α.Ε. (δ.τ. ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ), ε) «ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (δ.τ. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ 
ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε.), στ) ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (δ.τ. SKY EXPRESS A.E.) συνολικού ποσού τριών εκατομμυρίων επτακοσίων 
ενενήντα έξι χιλιάδων εξήντα τριών ευρώ 3.796.063,00€.

Στις 20 Μαρτίου 2026 υπεγράφη η σύμβαση Νο. 49/2026 μεταξύ της Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας (ΥΠΑ) και της εταιρείας «SPACE HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ- ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ» για την προμήθεια ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΦΩΝΗΣ 
(VOICE COMMUNICATION & RECORDING SYSTEM -VCRS) συνολικού ποσού τριών εκατομμυρίων 
επτακοσίων ενενήντα έξι χιλιάδων εξήντα τριών ευρώ 3.796.063,00€.
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Στις 20 Μαρτίου 2026 υπεγράφη η Λύση της σύμβασης Νο 03/2019 για την προμήθεια VOICE 
COMMUNICATION & RECORDING SYSTEM (VCRS) μεταξύ της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας 
(ΥΠΑ) και της  «SPACE HELLAS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ- ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ».

                                                                                                Με εκτίμηση,  
                                                                                       Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΥΠΑ 

                                                                                              

                                                                                                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΓΕΝΑΣ
Εσωτ. Διανομή                                                            ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΛΙΑΣ                                                                            
Δ/ΤΗΣ
ΥΠ/ΑΛ
ΓΑ/ΝΟΜ
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